



Imperio

Diario de F.F. y de las JONS

AÑO XVI NUMERO 5.106 ZAMORA, VIERNES, 14 DE NOVIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

¿Quiénes formarán el nuevo Gabinete de Eisenhower?

Dewey, Hoffman, Foster Dulles, Stassen y Lodge, miembros casi seguros del nuevo Gobierno

NUEVA YORK, noviembre.— (Servicio especial de crónica "Amunco")

¿QUIÉNES serán los diez miembros del Gabinete del general Eisenhower? Aunque la lista definitiva y completa no se conoce aún, los círculos cercanos al general creen que el Gobierno que tomará posesión el próximo día 20, estará formado por las siguientes personas:

En primer lugar, el gobernador de Nueva York, Thomas Dewey, a quien se debió en gran parte la elección de Eisenhower como candidato republicano en Chicago, será recompensado con la Secretaría de Defensa. Este cargo, cuya enorme importancia no es necesario subrayar, es uno de los puestos clave en el actual Gobierno norteamericano. El Secretario de Defensa, no sólo controla las fuerzas armadas, sino una enorme proporción del presupuesto anual de los Estados Unidos (el de este año asciende a 80.000.000.000 de dólares).

Así, pues, un Secretario de Defensa tiene que ser un hombre de gran capacidad administrativa. Dulles no carece de ella, y además tiene la ventaja de estar considerado como un republicano del sector "liberal", es decir, muy alejado de las opiniones sobre Asuntos Exteriores del ala extrema que acudía al senador Taft.

El Secretario de Estado que sucederá a Acheson será Paul Hoffman, un antiguo fabricante de automóviles, administrador del Plan Marshall y en la actualidad presidente de la Fundación Ford para la Paz.

John Foster Dulles, que ocupará otra cartera, aspira al parecer, a la Secretaría de Estado, pero no la conseguirá a causa, sobre todo, de su asociación con la administración demócrata, que le ha hecho impopular entre grandes sectores del partido republicano. Sin embargo, como miembro del Gabinete, su influencia en los asuntos internacionales no dejará de pesar sobre la Casa Blanca.

Harold Stassen ex-candidato a la Presidencia, ex gobernador de Minnesota, y en la actualidad presidente de la Universidad de Pensilvania, ocupará un alto puesto que aún no ha sido identificado. Stassen se ha revelado como uno de los más ardientes defensores de Eisenhower.

Otros miembros del Gabinete serán el senador Henry Cabot Lodge y el gobernador de New Hampshire, Sherman Adams. Lodge dirigió las primeras fases de la campaña presidencial de Eisenhower, y acaba de ser derrotado en su intento por obtener la reelección al Senado. Adams fue el "jefe de operaciones" de Eisenhower durante la campaña electoral.

Taft no formará parte del nuevo Gabinete. Su posición como jefe de la mayoría en el Senado norteamericano, encierra, sin embargo, una gran autoridad y poder. En realidad, Taft saldría perdiendo en influencia si fuese nombrado para un puesto de gobierno; como jefe de la mayoría, su opinión será decisiva en las elecciones de Presidente para los comités senatoriales, y, por consiguiente, para la aprobación de las leyes por el Congreso.

Llega a España el vicepresidente de Filipinas

IRUN, 13.—Procedente de Francia ha cruzado la frontera por vía férrea el vicepresidente de Filipinas, don Fernando López, que prosiguió viaje a San Sebastián y Madrid.—Cifra.

"No se han echado en falta planos reservados o secretos"

Anuncia el Cuartel General de la NATO en Francia

PARIS, 13.—El Gran Cuartel General de la NATO en Francia ha anunciado tras cuatro horas de revisar sus archivos de documentos secretos que "no se han echado en falta planos reservados o secretos". El Consejo del Atlántico Norte, el Cuartel General Supremo aliado próximo al mismo y al Cuartel General

La China nacionalista ofrece tropas para luchar en Corea

Preparativos para recibir a Eisenhower

WASHINGTON, 13.— El ministro de Asuntos Exteriores de la China nacionalista, George Yeh, ha manifestado que su Gobierno mantiene el ofrecimiento hecho de mandar tropas para luchar en el frente de Corea.

Teh dijo que los nacionalistas continuarán de buen grado enviando fuerzas a Corea, todo el tiempo que fuese necesario para reforzar las tropas de las Naciones Unidas.—Efe.

PREPARATIVOS
FUSAN (Corea), 13.— El presidente Syngman Rhee ha salido con dirección a Seul con objeto de dar los últimos toques a los preparativos para recibir al presidente electo Eisenhower.—Efe.

ADVERTENCIA DE RADIO
PEKIN
TOKIO, 13.—Radio Pekin ha ad-

vertido hoy a las Naciones Unidas que los soldados aliados, capturados en Corea podrán ser "forzosamente retenidos en territorio rojo si la ONU insiste en el principio de la repatriación voluntaria".—

PLAN AUSTRALIANO

NUEVA YORK, 13.— El ministro de Asuntos Exteriores australiano Casey ha manifestado que posee un plan que consiste en colocar a todos los prisioneros coreanos bajo el control de una comisión compuesta de países neutrales y de otros miembros de las Naciones Unidas, en una zona neutralizada que podría ser alguna isla cercana a Corea central. Una vez cesado el fuego, la Comisión repatriaría a todos los que quisiesen volver a sus antiguas residencias y mantendría el resto bajo su protección, dando cuenta periódicamente a las Naciones Unidas de su situación. Entiende Casey que su plan acorta la distancia entre las propuestas norteamericana y soviética para poner término al conflicto de Corea.

REGRESO A SEUL

FUSAN, 13.—El Gobierno surcoreano ha comenzado a preparar su regreso a Seul, con el consentimiento del general Van Fleet, comandante del Octavo Ejército. Syngman Rhee ha enviado a Seul representantes de los ministros de Defensa, Interior y Justicia, para que preparen la reinstalación de las oficinas gubernamentales en la antigua capital.—Efe.

Irán hace una nueva oferta a Inglaterra

Para el arreglo de la disputa petrolífera

NUEVA YORK, 13.—El Irán ha hecho un nuevo ofrecimiento a Gran Bretaña para el arreglo de la disputa petrolífera, sobre la base de las medidas adoptadas en Inglaterra para compensar a los dueños de sus industrias nacionalizadas. Esta propuesta ha sido presentada ante la comisión económica y financiera de las Naciones por el delegado persa Ali Gokki Baladan. Se dice que este y el delegado británico sir Clifford Norton han cambiado impresiones sobre el conflicto pendiente entre los dos países desde que el jueves pasado inició una aproximación el delegado persa. El delegado iraní ha dicho que su Gobierno, en prueba de buena voluntad, proponía compensar a la Anglo-Iranian Oil Company sobre dicha base del sistema por el que el Gobierno les indemnizó a las industrias británicas nacionalizadas pero no especificó a qué industrias se refería en particular.

Norton ha aplazado su respuesta hasta la semana próxima.—Efe.

XVI ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

Funerales en El Escorial

MADRID, 13.—El próximo día 20, fecha en la que se cumple el XVI aniversario de la muerte de José Antonio, en la Basílica de El Escorial se celebrarán solemnes funerales en sufragio de su alma que serán presididos por altas jerarquías del Estado y de la Falange, y a los que asistirán también otras representaciones.

Como en años anteriores una gran corona de laurel será llevada desde Madrid por la Falange para ser depositada sobre la tumba del Fundador. El traslado de esta corona se iniciará en la noche del 19 por la junta provincial de la Vieja Guardia a quien sustituirán sucesivamente en el curso de la noche y del recorrido a pie una Falange montañera del Frente de Juventudes, Guardia de Franco, SEU y Falange de El Escorial, y finalmente Academia de Mandos, hasta la entrada del templo, donde intervendrá de nuevo la Vieja Guardia madrileña. Durante los funerales, y en el resto del día darán guardia a la tumba de José Antonio miembros del Gobierno, Palmas de plata de la Falange, consejeros, junta política y otras representaciones. Cuatro trenes especiales y numerosos autocares trasladarán a El Escorial a varios cientos de los camaradas.—Cifra.

Continúa sus tareas la Asamblea Nacional de Arquitectos

Han tratado el tema de «El urbanismo en España»

MADRID, 13.—La sesión de la tarde de la VI Asamblea Nacional de Arquitectos la presidió el presidente del Consejo de Colegios, don Juan Laguna. Se comenzó el estudio del tercer tema que trata de "El urbanismo en España". El secretario de la ponencia señor Romero, resumió los puntos esenciales del trabajo oficial. Seguidamente se leyeron las enmiendas presentadas, la mayoría de las cuales fueron ampliadas después por los firmantes señores Gómez Esteban, López Sáez, Pecón, Giralt, Vin, Fisat y Muñoz Monasterio. Al finalizar la sesión, el arquitecto don Pedro Bidagga, como miembro de la ponencia oficial, hizo un resumen de lo tratado, exponiendo algunas aclaraciones relacionadas con la preocupación por el problema urbanístico del medio rural. Dijo que era indispensable marcar una opinión pública para que los planes urbanísticos sean bien acogidos por la ciudad y esta reconozca el grado de importancia de los mismos, para que respondan naturalmente a las necesidades del país, y también en que es preciso contar especialistas en número adecuado y para ello hay que fomentar ayudas movilizándolo los Orga-

nismos más idóneos, como son las Escuelas de Arquitectura y los Colegios de Arquitectos y todos aquellos que provengan de las corporaciones locales. Sirva como ejemplo del interés profesional en este asunto el cursillo anunciado hace un mes en Barcelona para el que se convocaron treinta plazas y en el que solicitaron tomar parte noventa aspirantes, entre ingenieros y arquitectos. Terminó diciendo que es imprescindible llevar a cabo la ordenación del suelo y que ello requiere medidas especiales cuyo estudio está abordado por la superioridad en estos momentos lo que permitirá dar un paso firme en la materia. Seguidamente se levantó la sesión.

Los miembros de la Asamblea de Arquitectos, después de la sesión de mañana que comenzará a las diez, se trasladarán a la Ciudad Universitaria para, en la Escuela de Arquitectura, rendir un homenaje a la memoria del que fue director general don Pedro Muguruza.

Para mañana se espera que queden redactadas definitivamente las conclusiones de las tareas de esta Asamblea, que será sometida al ministro de la Gobernación en la jornada del sábado.—Cifra.

EL CONSEJO POLITICO SINDICAL

Se han tratado nuevas e importantes ponencias

MADRID, 12.—Durante toda la tarde la Comisión de trabajo del actual Consejo Político Sindical, estudió la ponencia sobre "nuevas directrices de la función asistencial". Presidió dicha comisión el vicesecretario nacional de Obras Sindicales, señor Aparicio Mocho, acompañado por los autores de la citada ponencia, señores Salgado Torres, Gerozo Carracedo, Leira Varela y Llan Flores. Dada lectura a la parte preambular de la ponencia, la mayoría de los consejeros integrantes de la comisión se pronunció contra estas líneas explicativas. Acogido este criterio por la presidencia, ésta acordó nombrar una comisión especial de los allí congregados para que procediera en efecto a esta revisión de la parte preambular y conceptual del texto presentado, pasándose a continuación a la discusión de las conclusiones presentadas por dicha ponencia. Estas motivaron gran número de intervenciones por parte de los consejeros, modificándose la redacción de algunas.—Cifra.

"LA UNIDAD SINDICAL"

MADRID, 13.—Esta tarde a las cuatro, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha reunido la comisión de trabajo encargada de deliberar sobre las conclusiones de la ponencia denominada "La unidad sindical". Presidió la mesa y la ponencia, don Miguel Vizcaino Marqués, secretario nacional de Sindicatos, tomando asiento también en la presidencia los señores don Eduardo Vitegas Girón, don José Antonio López Alvarez y don Juan Feróles Ravé. A la Comisión asistieron diversos jefes nacionales, obreros y servicios así como numerosos consejeros. Se dio lectura al preámbulo y conclusiones provisionales elaboradas por la ponencia, iniciándose la discusión de una de ellas, en la que intervinieron numerosos consejeros, siendo aprobadas la totalidad de ellas con ligeras enmiendas que afectan únicamente a la forma de redacción. El debatido tema de la unidad sindical fué tratado con la

El león del alcalde

AFRICA DEL SUR.—El alcalde de un pueblo sudafricano, ha sido invitado a explicar a un tribunal las razones por las que está criando un león en el patio que hay detrás de su casa.

de las fuerzas aéreas aliadas en Fontainebleau procedieron a cotejar sus archivos al temerse noticia de la detención esta mañana en Bélgica de Erich Klare de origen alemán a quien se acusa de poseer planes sobre aeródromos de la NATO en Bélgica. Altos jefes de la NATO han dicho que si alguno de dichos planes ha llegado a "fuentes no autorizadas" lo habrá sido mediante el conducto de los contratistas civiles que en Bélgica han obtenido contratos para la construcción de tales aeródromos.—Efe.

SE PASARON DE RAPIDOS

PARIS, 13.—El Gobierno francés ha cableografiado a la oficina de la "Radiodifusión Française" en Washington para pedir una explicación completa de la "alegre nota" según la cual dicha oficina transmitió uno de los primeros discursos de la campaña electoral de Eisenhower presentándolo como un mensaje especial preelectoral de Eisenhower como presidente electo, dirigido a Francia. El supuesto mensaje especial de Eisenhower fué difundido por la radio como un mensaje dirigido a sus amigos de Francia. El presidente del Consejo francés y otros miembros del Gobierno saludaron el mensaje del general como sin precedentes y Pinay expresó la "amistad y gratitud del pueblo francés" en su respuesta. Se cree que Eisenhower no supo nada del asunto.—Efe.

El proyecto de ley sobre gratificación extra a los funcionarios del Estado, en las Cortes

Equivale al importe líquido de una mensualidad

MADRID.—El proyecto de ley, que ha pasado a las Cortes Españolas, sobre gratificación a los funcionarios y empleados del Estado y a los beneficiarios de clases pasivas del mismo, dispone la concesión de una gratificación extraordinaria equivalente al importe líquido de una mensualidad de su sueldo, retribución, haber o pensión, o sea, una vez deducida la contribución de utilidades que grava a los mencionados devengos. La gratificación habrá de percibirse sin descuento ni gravamen alguno, previa for-

mación de nóminas que, por duplicado, formularán los respectivos habilitados dentro de los 15 días siguientes a la promulgación de esta ley.

La expresada gratificación, que alcanzará también a los que perciban su remuneración con carácter de gratificación o jornal fijo, constará en el capítulo primero, artículos segundo y cuarto del presupuesto de gastos del Estado, tendrá carácter único por lo que sólo se percibirá en razón del sueldo o remuneración equivalente a éste. Los que además del sueldo o gratificación que le sustituye devenguen otra por uno o más cargos desempeñados en igual o distinto departamento y los que tengan asignada por cualquier concepto más de una remuneración, sólo podrán recibir la gratificación extraordinaria que esta ley otorga con arreglo al sueldo o remuneración básica que disfruten.—Cifra.

Huevos

LE MANS (Francia).—La pasada noche, un camión que transportaba siete toneladas de huevos volcó. Solamente dos docenas de huevos se rompieron. El resto—muchos millares—resistieron el choque.—MAPA.

Hablaban el revólver

LOS ANGELES (California).—El cajero de un banco de Los Angeles estaba contando un fajo de billetes, cuando una anciana señora con aire digno, se aproximó a él, poniéndose delante su bolso abierto. "¿Lléname de dinero!", le dijo dulcemente. "Excúseme, señora, pero no le entiendo", replicó el cajero sorprendido. "Mi revólver habla por mí", respondió la anciana señora sacando un revólver disimuladamente.

Aterrorizado, el cajero metió en el bolso de la señora mil dólares. Esta, se alejó después, tranquilamente.—MAPA.

Ridgway conferencia en Lisboa

LISBOA, 13.—El general Matthew Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas del Pacto del Atlántico Norte, ha dedicado la mañana de hoy a celebrar una conferencia con los altos mandos de las fuerzas armadas portuguesas.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

El alcalde en el ferrial

EL martes, el miércoles y el jueves, días de mercado el primero y de feria los otros dos, el señor alcalde de Zamora ha visitado el recinto del ferrial. Los tres días lo hemos visto recorrer la Explanada de la Plaza de Toros deteniéndose, de vez en cuando, ante la báscula municipal, en la oficina de la inspección veterinaria o cerca de un grupo de feriantes enfrascados en la compraventa de ganado. El alcalde no ha ido al ferrial con ánimo de vender nada, porque, que nosotros sepamos, nada tienen que vender en la feria ni él ni el Ayuntamiento que preside. Ha ido allí simplemente por curiosidad, o, mejor dicho, impulsado por imperativo del deber de vigilar personalmente el desarrollo de las ferias y mercados, conocer de cerca las deficiencias que puedan observarse, inspeccionar la marcha de los servicios municipales y, en fin, dialogar con los feriantes y escuchar las quejas que éstos puedan tener sobre el funcionamiento de los distintos servicios y dar las órdenes oportunas para cortar a rajatabla cualquier abuso.

La Casa Consistorial cae un poco lejos de la Explanada de la Plaza de Toros para que los ganaderos vayan allí a exponer sus quejas o sus dificultades. Y luego hay que contar con las anteasas que suponen un tiempo que los feriantes no pueden permitirse el lujo de perder. Por eso ha causado buena impresión el gesto del señor Pérez Loza al llevar su despacho al mismo recinto del ferrial.

Ahora bien, no puede exigirse al alcalde la repetición frecuente de este gesto, por tantos conceptos viable. Aparte de que otras muchas funciones reclaman su atención, no sería humano exigirle que aguantara estoicamente y al aire libre esos días en que el viento y el agua flagelan los rostros. Existe una fórmula sencilla para obviar este inconveniente, fórmula que está dentro de los cálculos de nuestra autoridad municipal. Consiste en el montaje de una oficina de información, receptora y orientadora de toda clase de consultas, reclamaciones y quejas. Está haciendo mucha falta y hora es ya de implantarla.

Sergio COLLADO



Enlace Fernández Fincias-Ferrero García

A las once de la mañana del pasado día 8 y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Juan Bautista de Pozuelo de Tabara, bellamente adornado con luces y flores, santificaron sus amores unidos con el indisoluble lazo del matrimonio, la bellísima señorita Conchita Ferrero García y don Guillermo Fernández Fincias, empleado de los Saltos del Duero, ambos pertenecientes a destacadas familias de aquella localidad.

La desposada que vestía un elegante traje negro con tocado de ruyón, penetró en el templo del brazo de su padrino, don Belarmino Alonso Fernández y a continuación seguía el novio que iba el suyo a la madrina, la distinguida señorita zamorana, Hermelinda Román García.

Bendijo la unión el señor cura párroco don Domitilo del Prado, y ante el juez, don Dámaso Rodríguez, firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de él don Antonio Fernández Fincias, don Cándido Alonso, don Manuel Esteban y don Jesús Rafar y por la de ella, don Valentín García Fernández, don Justo Román López, don Jerónimo Palacios Fernández y don Honorio Ferrero de la Fuente.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en casa de la novia, organizándose después un animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

Los contrayentes han salido en viaje de luna de miel hacia Madrid, El Escorial, Barcelona y otras capitales españolas.

Expresamos nuestra felicitación al nuevo matrimonio, que hacemos extensiva a sus familiares, muy especialmente a los padres de ella don Liberto Ferrero y doña Concha García y a los de él don Marcelino Fernández y doña Concha Fincias.

Enlace García Hortelano-García García

En el pueblo de Pollos (Valladolid), y ante el Altar mayor, precisamente adornado, donde había sido trasladada la imagen de las Hijas de María, a cuya Asociación pertenece la novia, contrajeron matrimonio el simpático labrador y sargento excedente del Ejército, don José García Hortelano, con la simpática y virtuosa señorita Maruja García García, que estaba guapísima, vistiendo traje de calle con sombrero y velo de tul negro. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Actuaron de padrino, el hermano de la novia, don Aurelio García, y de madrina doña Milagros García de Martín, vecina de Zamora. Bendijo la unión el señor cura párroco don Francisco Maiset, que dedicó a los contrayentes una sentida plática.

Firmaron el acta como testigos, don Carmelo Martín, de Zamora; don Porfirio Callego, industrial de Rueda; don José Antonio Crespo, de Zamora; don Julián García, de Bilbao; don Rafael Santos, don Gregorio González, don Miguel Hernández, de Pollos, y don Santos Alonso, alcalde de Torrecilleja. Terminado el acto religioso y siguiendo las costumbres del pueblo, los caballeros fueron invitados a un refresco por el padrino y las señoras por la madrina. Después se organizó un animado baile en los salones del casino, hasta la hora de la comida.

Los novios marcharon en viaje de luna de miel a Madrid y Levante.

Recibían los recién casados Pepe y Maruja nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a los padres don Emilio García, don Aurelio García, doña Teodosia García y demás familiares.

Carmelo MARTÍN

LIBROS Y REVISTAS

«Sucesos apocalípticos del fin de mundo»

por el Rvdo. Dr. don Benjamín Martín Sánchez, vice-rector del Seminario y catedrático de Sagrada Escritura, Lengua hebrea y Griego bíblico.

En santa y buena hora nos llega este corto y enjundioso folleto de nuestro querido y dinámico don Benjamín. Porque nos convida a meditar honda y profundamente sobre las tremendas verdades escatológicas tan relajadas hoy por el bullicio y el estruendo de los gentes mundanas y frívolas. Nos anima, también, a superarnos afanosamente para alcanzar el éxito en el único negocio verdadero y trascendental. Nos alienta, por fin, a combatir en el palenque espiritual como esforzados luchadores de la causa de Dios. Viene, la obra, dividida en tres partes gloriosas con fervores de apóstol y unión de asceta experto y vigilante...

Truena, en la primera, la formidable literatura del profeta Joel. El vigor y la viveza orientales vibran con acentos patéticos, lo propio en las amenazas del Señor como en los perdones infinitos de Jehová, propicio siempre ante la contribución del pueblo arrependido.

Llena la segunda parte el discurso de Nuestro Señor Jesucristo sobre las postrimerías del mundo. Cierran el folleto los pasajes proféticos del Apocalipsis, el libro más misterioso del Cristianismo.

Conocer oportuno, don Benjamín, de las lenguas hebrea y griega, ofrece al lector traducciones exactas, aclaradas cuando la oscuridad de la frase lo reclama. Se cita, el autor, testimonios de revelación divina. Deja al margen las llamadas profecías de San Malaquías sobre los Papas.—En perenne tela de juicio para tirios y troyanos—y los acontecimientos sensacionales de Heede, en Alemania.

Sólo nos queda poner de manifiesto los propósitos de don Benjamín. Hace suyas las palabras del Aguila de Hipona: «Permanecen ocultos los últimos tiempos para que vivamos santamente todos los días».

Nuestros plácemes al autor. Que sean muchas las almas que se aprovechen de tan sabias enseñanzas.

José ALONSO DE ARINO Claretiano

«Huellas». —(Poemas).—Per Nicolás Fontanillas

Siempre gustosos son estos versos de nuestro querido paisano Nicolás Fontanillas, tan henchidos de sentimiento lírico. Coloridos, ágiles, llenos de gracia y frescura, representan una de las mejores muestras dentro de este tipo de poesía de clásico corte, de estrofas claras y sentidas.

Nicolás Fontanillas, poeta sencillo y natural, hombre con experiencia rica y humana, siente y canta con el corazón abierto, proporcionando imágenes de extraordinaria belleza.

«Huellas» poemas muy bien impresos por «Ediciones Ensayos». con ilustraciones de Carlos San Román, pone al alcance del lector un gratísimo libro de versos, que dejan en el alma una imborrable huella.

«Revista»

En su último número, esta gran publicación barcelonesa reúne una serie de artículos y reportajes originales de escritores de nombre reconocido, como son César González Ruano, Juan Sebastián Arbó, Federico Muelas, Federico Sopena, etc., etc.

Está magistralmente impresa e ilustrada. Avalora este reciente número una soberbia semblanza sobre el general Eisenhower.

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

El día 20 del actual y hora de las doce, se celebrará la subasta anunciada para el arriado de PUESTOS PUBLICOS por el año 1953. Hasta el día 19 se admiten pliegos. Zamora, 13 de noviembre de 1952.—EL SECRETARIO.

ABRIGO MOUTON 2.300 PESETAS

Visite la exposición que PELETERIA VILLAR DE MADRID expone en el HOTEL PALAS, desde hoy viernes, hasta el martes día 18. Horas de visita, de 11 a 1 y de 5 a 7. FACILIDADES DE PAGO.

Espectáculos

Un formidable éxito de GILA-OZORES

El festival Pro Campaña de Navidad constituyó un doble triunfo artístico y económico

COMO habíamos anunciado, se celebró anoche en el Teatro Ramos Carrion el festival pro Campaña de Navidad que constituyó un doble y formidable triunfo artístico y económico. Todas las localidades de la sala se encontraban ocupadas, había espectadores en los pasillos y, aun así, muchos hubieron de quedarse en la calle. Tal fue la expectación que había despertado en la ciudad la pareja Gila-Ozores, esos dos gigantes del humor y de la gracia fresca y nueva que ellos han llevado a la escena como vanguardia de un nuevo hacer escénico. No habrá que decir que la pareja de campeones, Miguel y José Luis, a los que se unió con desparpajo y buena chispa Antonio Ozores cosecharon un éxito de los de antología al llevar a las candelillas varios pasajes de «Tengo momia formal», la obra de Gila que se hizo centenaria en Madrid, en verano y a siete duros butaca.

Con ellos fueron muy aplaudidos Pedro Pifano, la orquesta Durli, Mari Jiménez, María de los Angeles Cardo, Hermanos Escudero, la rodavila Lira, Maravilla Vera y Conchita Parriego, aficionados unos, profesionales cedidos por diversas empresas otros, pero excelentes artistas todos. Vicente Planells, fué el locutor suelto y lleno de animación que presentó y llevó como de la mano el pulso de la velada.

Estreno de «La señorita Lupita» EN EL TEATRO PRINCIPAL

Ayer se despidió la compañía de Guadalupe Muñoz Sampedro, con el estreno de «La señorita Lupita», comedia de humor original de García Sicilia. De ella se salvaron únicamente algunas escenas aisladas, pero tiene defectos garrafales y los chistes y las situaciones cómicas brillan la mayor parte del tiempo por su ausencia. Hay un personaje, el «Séneca», que llega a hacerse francamente insostenible, por la falta de ordinarios que suelta por su zafia boca, por la intemperancia de sus salidas a escena —que se prodigan hasta el «tostón»— y por la exageración con que fué interpretado por el actor de turno.

Menos mal que la cosa no se hundió de todo gracias al bote salvavidas que lanzó doña Guadalupe, y al acertado «loco» que hizo Luis Peña. Luchy Soto tuvo un papel casi anecdótico que sacó adelante desinvoltura.

El público se rió menos que en las noches anteriores y aplaudió discretamente el final de los actos.

¿Se puede entrar? EN EL CINE BARRUECO

Clifton Webb no es en la cinta estrenada en el Barrueco el Mr. Belvedere, popular personaje que marcó la culminación de su carrera de artista. En «¿Se puede entrar?» Clifton Webb es un ángel bajado del cielo con el encargo de hacer que el matrimonio cumpla su misión fundamental de multiplicar la especie humana. Comparte esta tarea con otro ser angélico que tutela un niño como el anterior.

PRESTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4 1/2 %. Amplio plazo de amortización. Prestamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas. TRAMITACION RAPIDA DOGCA Y HERGON S. L. Avda. José Antonio, 55, MADRID. Necesitamos Agentes.

terior tutela a una niña, ambos por venir a este mundo pero que empezaron a contar su edad en el momento de elegir a sus futuros padres.

El argumento que, en algunos momentos, rozaba lo escabroso, está llevado a la pantalla con el exclusivo objeto de divertir. Y el efecto se consigue en las numerosas situaciones cómicas que se plantean a lo largo de esta cinta disparatada.

Sin embargo, el film peca, a nuestro entender, de lentitud, de premiosidad. Y en cuanto a la técnica empleada no ofrece cosas nuevas. En cambio, la interpretación es francamente buena, en particular por parte de Joan Bennett, Clifton Webb y Robert Cummings. —R.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY 5, 30, 8 y 11 Superfilm
Fox, dos horas para desintegrarse de risa

¿Se puede entrar?
Clifton Webb, Robert Cummings, Joan Bennett, Joan Blondell

La máxima estrella
INGRID BERGMAN bajo la inspiración de
ROSSELLINI en

STROMBOLI
Mario Vitale, Mario Spozza

TEMPO RAMOS CARRION
HOY 8 y 11 Único día.
Presentación de la máxima figura de la canción flamenca

ANTONIO MOLINA

con su espectáculo folclórico arrevistado de Puchol Aimagro y música del maestro Legaza

Así es -- mi -- cante

con la bailarina TONA RADELY, la vedette internacional Maruja Ordobas, Mary Njefo, C. Asensi y Baeza, Carmen Daina RUIZ-MORENO, a la guitarra Manolo el Sevillano y un magnífico cuerpo de baile. ANTONIO MOLINA el revolucionario de la canción flamenca.

Mañana: Estreno italiano
NAPOLIS MILLONARIA
Carlo Ninchi y Toto

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Continúa dos películas
Tecnicolor de Warner Bros
El Inspector General
Danny, Kaye,
Barbara Bates y

Los 7 niños de Eciija
Mañana: Burt Lancaster
Al volver a la vida

EL ENMASCARADO
Dan Durica, Ivonne de Carlo

Guía litúrgica

Hoy, día 14, viernes. San Josef, Obispo y mártir. Misa propia «Gaudemus», segunda oración «Ecclesiae».

Mañana, día 15, Sábado. San Alberto Magno, Obispo y confesor. Misa «In medio» del común de doctores, con oraciones propias; segunda «Ecclesiae».

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 135 y con 5 todos los terminados en 35.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.— «¿Se puede entrar?» (3R).

TEATRO RAMOS CARRION.— «Así es mi cante» (3).—Espectáculo de Antonio Molina.

TEATRO PRINCIPAL.— «El Inspector General» (2) y «Los Siete Niños de Eciija» (3).

Significado de los números.— 1. Para todos.— 2. Mayores de 14 años.— 3. Mayores de 21 años.— 4. Mayores con ropas.— 5. Gravemente peligrosa.— 6. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Nuevo: El eficaz raticida UXU



DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

España, como premio literario

MANILA.—El diario «La Opinión», de Manila, ha convocado un Concurso Literario sobre el tema «Viaje por Filipinas». El premio consistirá en tres meses de estancia en España, a cargo del Instituto de Cultura Hispánica. El premio recibirá el trato y ayuda que reciben los becarios del Instituto y deberá inscribirse en algún curso o curso de tipo cultural durante su estancia en España. El ganador del premio ha de emprender el viaje a España dentro de los seis meses siguientes a la concesión.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

CUBIERTAS URALITA legítimas. Venta exclusiva para Zamora, Trastola, 5, teléfono, 2452. (1962)

VENDO casa con bar cinco viviendas grandes cuartos y finca en regadío. Informes Cabañales, 18. (1963)

OFERTAS

ARADOS, cultivadores, arrobaderas, remolques para tractorés, Amodos. Encargos: A Fran-

cisco Gamazo. Carrretera Estación, Teléfono 1914. Zamora. (1959)

PERMANENTES

Peinados Tintes Manicura Solo una Aurora Pelayo, 11 Teléfono, 2441. (1999)

VARIOS

POLLUELOS, patitos, pollitas, Aceptamos pedidos. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid. (1990)

CAMBIO motor coche 17 caballos por otro de 20 en adelante. Informes Bar Manolo, Avd. Tres Cruces. (2001)

PRECISO piso, pagaría hasta 400 pe-

setas mensuales. Informes esta Administración. (2002)

ARRIENDO pastos de la dehesa de Fradejas para 400 cabezas lanar. Tratar con José García en la misma. (2017)

VITICULTORES

Prevenir y conservar vuestros vinos por el sistema moderno de elaboración. Este año, debido a las anomalías del fruto, se corre el riesgo de su acetificación. Transformación de vinos tintos en blancos. Igualmente los vinagres. Se compran vinos averiados. Informes: Desiderio Rodríguez, Casaseca de las Chanas, (Zamora). (2016)

TRASPASOS

TRASPASO bonita tienda, sitio céntrico-comercial. Informes esta Administración. (1933)



1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Los Deportes

4-1 La Selección "B" ganó a los Girondines

Los españoles hicieron un gran partido

MADRID, 13.—Por cuatro goles a uno, ha vencido esta tarde en el Estadio Metropolitano la selección nacional B en partido de entrenamiento al Club Girondins de Burdeos. El primer tiempo finalizó con la ventaja española por dos goles a uno. Durante el encuentro y a los diez minutos, en un encuentro de Callejo con el defensa central francés Swirten, salió rebotado el jugador español cayendo en mala postura, retirándose del terreno de juego desde donde fué llevado a la clínica radiológica del doctor Ortega, creyéndose en un principio que padecía lesión de la columna vertebral, aunque después se comprobó que no había tal lesión.

A los treinta y tres minutos de la segunda parte el extremo francés Dupoux al tratar de rematar un balón, entró fuertemente al guardameta Quique, lesionando a éste en la parte lateral derecha de la cara, que le fué curada en el mismo campo; desde mitad de la frente bordeando la órbita del ojo derecho y parte del maxilar superior, sin que se crea revista mayor importancia.

GRAN CLASE ESPAÑOLA

El encuentro fué de una clase extraordinaria, brillando todos los componentes del equipo B, aunque el bilbaíno Arteché tuvo cuatro o cinco goles hechos ante la puerta del equipo francés, pero de todas formas contribuyó brillantemente como todos los demás a la consecución de un juego excepcional, hallándose en perfecta conjunción todas las líneas y entendiéndose maravillosamente unas con otras. Incluso cuando los jugadores franceses en el segundo tiempo jugaron durísimamente, supieron evitar con destreza la mayoría de las veces las entradas violentas de los Girondins y únicamente en una ocasión Miguel fué volteado por el defensa central y en otra Olmedo, por el medio izquierdo —el más peligroso en esta clase de juego—. Miguel abofeteó al defensa central, mientras Olmedo, solamente hizo intención de ello. El público protestó ruidosamente la actuación de los jugadores franceses en este segundo tiempo.

En los dos períodos dominó intensamente la selección española B, y un jugador francés, el delantero centro Abdesalém, no tocó a un sólo balón, impidiéndolo constantemente el defensa Campanal, que tuvo una lucida actuación en el juego por alto, bajo y en la rapidez de sus desplazamientos, lo impidiendo a Abdesalém jugar, lo que éste en ocasiones quiso evitar apelando a la violencia.

JUEGO DE CONJUNTO

No cabe señalar a jugadores desacertados, porque no los ha habido. Todos se comportaron como si efectivamente hubiesen jugado ya en varios encuentros. Fuertes, el delantero centro, jugó siempre en un terreno alejado del defensa central para evitar su marcaje y siempre supo llevar los avances y estar a punto para los remates desde un terreno donde se movía en solitario.

En el segundo tiempo no jugó el medio izquierdo Falín, por hallarse resentido en un tobillo, siendo sustituido por Sendra, el que actuó al mismo nivel de los demás componentes de la selección e incluso Olmedo supo llevar con feliz éxito, varios avances que siempre fueron cortados violentamente por la defensa.

Realmente el equipo español B está bien seleccionado y además ha sabido compenetrarse admirablemente a la primera prueba que ha sido llevado. No caben distinciones porque se pecaría en error al señalar a uno u otros ya que cada uno en su puesto ha sabido cumplir y aún excederse en el juego que le había sido designado poniendo siempre un cálido entusiasmo en el desarrollo del encuentro, como muy pocas veces se ha visto en un equipo de seleccionados.

LOS GOLES

El primer tanto fué conseguido

por Callejo a los doce minutos de juego de un tiro por alto. Dos minutos después el árbitro anulaba un gol marcado por Miguel al finalizar un pase de Arteché por supuesto off-side. A los veintidós minutos, el extremo derecha francés, Dupoux, logró el empate en un balón que recogió Quique y que se le fué de las manos, hallándose Dupoux muy cerca y enviándolo dentro del marco. El segundo tanto de la selección española B, fué logrado por Fuertes con un disparo desde lejos. En el segundo tiempo Olmedo va recto hacia el marco francés y el portero para evitar el tanto se tira a sus pies y Olmedo rápidamente le hace un regate esquivándole, lo que aprovecha el guardameta Astresses para agarrarle de un pie y derribado. El árbitro sanciona con penalty, que sacado por Fuertes, es el tercer tanto.

A los cuarenta minutos en un avance de Fuertes que se pasó al ala izquierda envía un centro corto que lo remata Marcet imparablemente. Fué el cuarto y último gol.

LOS GIRONDIENS

De los jugadores del Girondins cabe destacar a su portero Astresses, al medio volante derecho Persigon, extremo derecha Dupoux y los interiores Kargu y Pelazzo

aunque no mostraron nunca gran peligrosidad ante la meta defendida por Quique. Constituye un conjunto de dureza extremada y que emplea una singular violencia y eso que solamente les separaban entonces una diferencia de un tanto para lograr un posible empate.

Arbitró el colegiado del centro señor Marrón, que careció de la suficiente energía para imponerse en los momentos álgidos de la violencia y fuera de esto realizó un arbitraje imparcial.

Los equipos presentaron la siguiente alineación.

Selección B: Quique (Valencia); Guillamon, Campanal (Sevilla), Caray (A. Bilbao); Ramoní (Sevilla), Falín (R. Oviedo). En el segundo tiempo Sendra (Valencia); Miguel (A. Madrid), después del minuto diez del segundo tiempo Olmedo (R. Madrid), Arteché (A. Bilbao), Fuertes (Valencia), Marcet (Español), Callejo (A. Madrid) y después del minuto diez del segundo tiempo Miguel (A. Madrid). Girondins: Astresses, Maynieu, Swiatock, Merignac; Persigon, De Kurbe; Dupoux, Gargu, Abdesalém, Pejazzo, De Karder.

El Estadio Metropolitano presentó casi un lleno, quedando muy pocas localidades por despachar, habiendo pequeños huecos en la general lateral y en la tribuna metálica.—Afil.

El Atlético debe ganar por experiencia al D. Turón

ES de esperar que la Cultural Leonesa aproveche su visita a Gijón para hacerse con los puntos que le disputará el Calzada, afianzándose así en cabeza del grupo. También al Atlético de Zamora cabe augurar un marcador favorable en su desplazamiento a otro terreno astur, al del novel y brioso Deportivo Turón, siempre que acierte a imponer su experiencia.

En cuanto al encuentro Ponferradina-Juvenil, de fuerte interés y trascendencia en la clasificación, además de que ambos equipos atraerán por un espléndido momento de juego, presenta un perfil desagradable para los coruñeses (que posiblemente perderán contacto en su codo a codo con la Leonesa), habida cuenta del empuje que viene mostrando el equipo de la cuenca carbonífera. Los restantes encuentros aparecen con signo casero, tanto en los de lucha galtaicosturiana, en los cuales Pontevedra y Arsenal no deben temer por sus resultados frente a los decayidos Vetusta y Círculo Popular, como el que tiene por escenario el campo de Sama, pues mientras el Langreano va recuperando su forma, no responde el Marín con arreglo a su primer impulso, y las bajas en el equipo se le van acumulando. Finalmente, con respecto a los partidos entre equipos de la misma región, en los que por razones de vecindad las dudas suelen acentuarse en el pronóstico, éste no parece problemático y señala sendos triunfos del Arosa sobre el Santiago y del Polvorín sobre el Lemos.—SAENZ URIONDO.

«DEMUSTRAS LO QUE SABES» es el nuevo Concurso que celebran las Juventudes de la Sección Femenina en su emisión dedicada a las niñas. Escuchadla esta noche a las nueve menos cuarto y podréis ganar una preciosa muñeca.

Iglesias Rubiera arbitraré el Turón-Atlético de Zamora

Pontevedra - Vetusta, Iglesias Méndez; Arsenal-C. Popular, Trabadelá; Calzada-Leonesa, Hidalgo Lavin; Turón-At. Zamora, Iglesias Rubiera; Polvorín-Lemos, Tella; Arosa-Santiago, Cabaza; Ponferradina-Juvenil, Uria; Langreano-Marín, García Venta.

PRONOSTICOS

En la décima jornada del Campeonato de Liga figuran los partidos que se indican a continuación.

PRIMERA DIVISION
AT. DE BILBAO-Gijón.
AT. DE MADRID-Madrid.
BARCELONA-Sevilla.
CORUNA-Valladolid.
Málaga-ESPAÑOL.
OVIEDO-Valencia.
SANTANDER-Celta.
ZARAGOZA-Real Sociedad.

SEGUNDA DIVISION
Primer Grupo
AVILES-Torrelavega.
ESPANA INDUST-Burgos.
LERIDA-Huesca.
LOGRONES-Tarragona.
OSASUNA-Caudal.
SABADELL-Ferrol.
SALAMANCA-Alavés.
SAN ANDRES-Baracaldo.

Segundo Grupo
ALCOYANO-Córdoba.
AT. DE BALEARES-Linense
AT. DE TETUAN-Hércules.
CACERES-MESTALLA.
GRANADA-Mallorca.
JAEN-Plus Ultra.
MELILLA-Murcia.
Orhuela-LAS PALMAS.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar. Los nombres en mayúsculas son los favoritos; cuando aparecen con los mismos caracteres quiere decir que lo más probable es un empate.

LA HACIENDA

llamada a los cultivadores morosos

Pueden dar lugar al cierre de básculas

Continúa en el primer plano de la actualidad agrícola la actual campaña remolachera. Los cultivadores han recibido con satisfacción la nota del Secretario General Técnico del Ministerio de Agricultura referente a la recepción de esta raíz.

Mientras tanto nuestros cultivadores continúan sus entregas respetando los turnos y cupos fijados de la manera más satisfactoria.

Una excepción a esta actitud la constituyen algunos pueblos—muy pocos, según nuestras noticias—de las comarcas de Villalpando y Beravente relacionados con la Azucarera de La Bañeza, en los cuales ciertos cultivadores hacen las entregas con más lentitud de la necesaria, quizás por el egoísmo deleznable de mantener unos días más la remolacha en la tierra.

Con esta manera de proceder—que repetimos es una excepción en el conjunto de la provincia—se complican los ya complejos problemas de recepción y lo que es más grave para los cultivadores, su morosidad puede darles lugar al cierre de básculas.

Es de desear que se imponga la sensatez y que no haya necesidad de acudir a medidas radicales.

De interés para los remolacheros

NOTICARIO SINDICAL

Recibimos algunas quejas de agricultores por las deficiencias observadas en el señalamiento de los cupos de entrega de remolacha y hemos de aclarar, para conocimiento de todos los interesados, que las órdenes emanadas del organismo provincial han tendido a que todos los agricultores terminen de efectuar sus entregas en igual fecha o con las menores oscilaciones posibles, teniendo en cuenta no sólo las superficies sembradas sino el estado de los cultivos, es decir la cantidad de raíz que han de entregar.

En la actualidad se han solicitado datos, lo más exactos que sea posible de la cosecha pendiente de entrega, para la revisión de los cupos y turnos de acuerdo con las nuevas órdenes dictadas por la Secretaría Técnica del Ministerio de Agricultura para limitar al máximo la fecha final de las entregas.

Encarecemos a todos los agricultores la vigilancia e intervención para que dichos datos sean verdaderos, en evitación de privilegios particulares o de pueblos, pues el falseamiento de datos sería castigado por todos los encargados de la regulación y vigilancia de la recepción, con la suspensión total de las entregas, hasta el final de la misma.

De las anomalías que pudieran

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y la inmejorable contestación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas. 150 plazas de Agentes de Policía Secreta, con 15.000 pesetas.— Más de 30 para Pericial Agrícola del Estado.— Más de 30 de Topógrafos, con 11.760 y paga extraordinaria.— 25 de Pericial de Aduanas.— 18 de Oficiales de 2º del Cuerpo Administrativo de Aduanas.— Clases brales y por correspondencia para Taquímeconógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Procuradores, Gestores Administrativos y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid, Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS, Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal, Montera, 45, Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA de 11 a 1, del 15 al 30 de Noviembre. Informes: Hotel Suizo. (C.3.639)

Sigue reduciéndose la cosecha oleícola

En Ecija ha dado comienzo la campaña de mouturación de la aceituna en las almazaras. Es, pues, el momento más indicado para hablar del resultado de la cosecha de aceituna. Allí las impresiones no son favorables. La producción es corta y el fruto, por hallarse dañado, se desprende por sí solo, del árbol.

Este triste detalle, de la caída de aceituna, no se concreta a dicha comarca sevillana. En Jaén ocurre lo propio, mientras que Extremadura tendrá una campaña francamente mala, según la última impresión que nos ha sido transmitida desde la comarca de Mérida.

Por su parte, Córdoba tampoco olvida consignar los efectos del "gusano" en la oliva, cuya plaga se ha desarrollado en las últimas semanas a causa según parece de la sequedad ambiente.

Paulatinamente, la cosecha oleícola, de la cual tenemos anticipado que va a ser bastante inferior a la del año pasado, se nos va quedando más reducida todavía.

Eliseo DE PABLO

LA FERIA MENSUAL EN CIFRAS

Conocidas ya las circunstancias en que la feria de este mes se ha desenvuelto, adelantadas en el breve comentario de ayer, vamos a dar hoy un resumen en cifras del movimiento registrado en el ferrial.

Puede calcularse en más de mil ejemplares de mular los presentados. Las ventas se construyen únicamente a unas cien. El precio medio, unas diez mil pesetas. Una pareja se vendió en 24.000. El mayor número de ventas se centró en animales de desecho, destinados al sacrificio y, claro está, su valor fué muy inferior a las cantidades apuntadas.

La concurrencia de ganado caballar se cifra en unos doscientos ejemplares. Las operaciones fueron unas cuarenta. Y el precio máximo 10.000 pesetas.

De unas quinientas cabezas de ganado asnal se vendieron más de ciento cincuenta a precios comprendidos entre 1.000 y 4.000 pesetas.

Más de quinientas cabezas de vacuno entraron en la feria y las ventas verificadas superaron los dos centenares. El ganado de trabajo se cedió entre 4.000 y 9.000 pesetas. El de carne entre 2.000 y 5.000. Y el lechero entre 4.000 y 12.000.

De ganado lanar se presentaron más de siete mil cabezas y fueron vendidas unas ochocientas. Las mejores ovejas llegaron a valer 525 pesetas. Las corrientes entre 200 y 300 pesetas.

Una gallina pone huevos azules

RIO DE JANEIRO, 13.—Huevos azules y blancos pone una gallina de tres patas en una granja de Sao Paulo. La gallina, perteneciente a Jorge Mago, que la importó del estado brasileño de Goia, atrae la curiosidad de todos los agricultores y granjeros locales. Eje.

¡NIÑAS!, vuestra emisión, la que celebran las Juventudes de la S. F. Cuentos, curiosidades, concursos. Escuchadla esta noche a las nueve menos cuarto.

VIII Cursos generales de Perfeccionamiento Sanitario

Se anuncian los VIII Cursos Generales de perfeccionamiento clínico-sanitario 1952 para médicos, farmacéuticos y veterinarios de toda España que tendrán lugar en Madrid durante los días 11 al 20 de diciembre próximo. La Escuela Nacional de Sanidad y la Escuela Nacional de Tisiología, en íntima colaboración, desarrollarán un programa muy interesante con el concurso de eminentes profesores de los servicios coordinados en el Índice de la Obra. El tema obligatorio para médicos será "Aspectos clínicos, epidemiológicos y sanitarios de la Lucha Antituberculosa en España" con lecciones teóricas y prácticas. Para los farmacéuticos y veterinarios se desarrollarán cursos específicos de sus respectivas materias. Se concederán becas de 1.500 ptas. Para efectuar la matrícula, becaria o libre, deberá solicitarse previamente la Convocatoria y el Índice de los Cursos a la Secretaría General de la Obra, Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, Madrid. El plazo de matrícula expira el 30 de noviembre.

Mejores no hay fluorescentes TL Y ARLITA PHILIPS

Nuevo sello

POLICIA EN ACCION

XV.--El timo de la máquina monedera.--Dos señores llegados de Suiza...

Un reportaje de Pablo CORBALAN

BARCELONA, abril, 1936. Por la ancha ventana del despacho del comisario Ortiz Moreno, penetra un solecillo tibio y alegre que arranca brillos a la baquelita del teléfono de mesa.

El comisario trabaja en unos papeles que tiene ante sí: papeles de oficio, papeles de barba llenos de informes farragosos y descripciones oficiales. De cuando en cuando, casi inconscientemente, acerca a sus labios el cigarrillo que sostiene con su mano izquierda y una nubecilla azul asciende hasta el techo. Cuando el humo cruza la franja de sol, se os-

UNA EXTRAÑA DENUNCIA

El comisario los invita a sentarse y, casi sin preámbulos, uno de los dos hombres expone la causa de la visita.

—Somos de nacionalidad suiza. Hemos venido a Barcelona para formalizar un negocio que teníamos comprometido con dos señores de aquí. Se trata de la compra de una máquina que dichos señores nos quieren vender. Habíamos acordado un precio, pero ellos, después de tenernos aquí, quieren que les pagemos otro más elevado.

El asunto no tenía complicación alguna. Era un pleito sencillo y corriente que el policía consideraba fuera de sus atribuciones. Pero quiso que le aclararan algunos extremos.

—¿Y qué máquina es esa?—preguntó.

Los suizos se miraron el uno al otro, y como la cosa más natural del mundo, respondió uno de ellos:

—De una máquina que fabrica billetes de Banco.

—¿Cómo?...

—Sí, billetes de Banco de 500 y 1.000 pesetas. Es un procedimiento nuevo...

—Indudablemente—pensó el policía—este pleito me compete totalmente de cabo a rabo.

Los suizos aclararon que el negocio había sido planeado por carta y que su presencia en Barcelona se debía sólo a la necesidad de formalizar la compra.

—Es una máquina de una precisión ejemplar. Una maravilla, pero estos señores catalanes nos piden ahora casi el doble de lo que acordamos en nuestra correspondencia.

El comisario Ortiz, después de escuchar estupefacto estas declaraciones, aspiró fuertemente el humo de su cigarrillo y lo arrojó con fuerza al espacio. Se había levantado del sillón y se paseaba de un extremo a otro del despacho. De pronto se detuvo.

—Bien. Vamos a trabajar. ¿Ustedes saben dónde viven sus amigos españoles? ¿Les conocen bien? ¿Dónde se encuentra la máquina? ¿Cómo es esa máquina?...

El policía lanzaba una pregunta tras otra sin esperar a que le respondieran.

—Nuestros amigos, como usted, están hospedados en un hotel de la plaza de Cataluña. Hemos estado con ellos hace una hora y ayer tarde también estuvimos con ellos. La máquina la tienen instalada en el hotel mismo. Y es perfecta... ¡Ya la verá usted!

UN PLAN DE CAPTURA

El comisario trazó un plan para sorprender a los timadores. Pidió a los extranjeros que trataran de concertar una nueva entrevista con ellos y que esa entrevista se efectuase en el cuarto donde tenían la máquina depositada.

Los extranjeros se marcharon, e inmediatamente el policía ordenó que se investigasen los antecedentes de los timadores y que se realizara una información en el hotel donde se hospedaban.

En pocas horas todos los informes se hallaban encima de la mesa del comisario Ortiz, que los examinó atentamente. Los dos timadores carecían de antecedentes en la Jefatura Superior de Barcelona. Y las referencias obtenidas en el hotel decían que no se trataba de tipos sospechosos.

—Son dos caballeros muy bien vestidos que pagan con toda regularidad sus facturas.

También se abrió una información sobre los extranjeros, que resultaron ser dos aspirantes a hombres de negocio.

El plan de captura dictado por el comisario consistía en sorprender a unos y a otros ante el cuerpo del delito, ante la máquina que fabricaba billetes de 1.000 pesetas. Una vez que los suizos le avisaron de que habían concertado la

entrevista para las cuatro de la tarde en el hotel, el policía dispuso a sus hombres. Escogió dos o tres. Y marcharon hacia el lugar de la cita.

Los agentes entraron en el cuarto colindante al que ocupaban los timadores, y comprobaron que por el balcón se podía pasar a él. Un agente, haciendo de equilibrista, saltó de una barandilla a otra y se colocó en uno de los dos ángulos muertos del balcón de los malhechores. Allí debía esperar a que éstos llegaran a la habitación con los dos extranjeros para ver la máquina.

La policía tuvo que esperar casi media hora. De pronto, el agente que se encontraba en el balcón dio el aviso. Los timadores y los suizos habían entrado en la ratonera. Al poco, se les oía hablar y discutir. Trataban del negocio en cuestión y no se ponían de acuerdo. Así, transcurrieron varios minutos. Más tarde, se oyó accionar un conmutador eléctrico y el agente que estaba escondido en el balcón vio brillar unos relámpagos rojizos, unos chispazos. Puso atención a lo que estaba ocurriendo y escuchó el ruido de un pequeño motor. Cuando estos ruidos se apagaron, los timadores y sus víctimas extranjeras hablaron del magnífico trabajo realizado por la máquina. En ese momento, el agente empujó las cristalerías del balcón y gritando "¡Manos arriba!", penetró en la estancia.

Las que se utilizan en la impresión de billetes. El aparato empezaba a funcionar con un trájín laborioso utilísimo e inofensivo.

—¿Y cómo se hacen los billetes?—preguntó el comisario Ortiz a uno de los timadores.

—Muy sencillo. Usted introduce por esa ranura un billete de 500 o de 1.000 pesetas auténtico y por aquella otra salen dos, el que usted metió y otro que imprimió la máquina según su modelo.

El policía hizo la prueba. Efectivamente, a los pocos segundos dos billetes, uno de ellos calentito y todo, asomaban por el buzón inferior del aparato. Aquello era un prodigio. Pero un prodigio para engañar suizos. Ya se habrá comprendido que el aparato no falsificaba nada. Sencillamente, estaba preparado para que al meter un billete buena salieran dos, mediante el mecanismo de una pequeña palanca: dos billetes buenos, el que se metió previamente y otro que estaba escondido dentro del aparato. Según se accionaba una palanca u otra, los billetes que más salían eran de mil o de quinientas pesetas. Claro, que las existencias de billetes dentro de la máquina no eran más que de cuatro o cinco, los suficientes para engañar a los tontos. A los tontos que por aducir aquel artemate se habían comprometido a pagar unas trescientas mil pesetas.

Mañana: EL TIMO ORTOPEDICO

LA MAQUINA MARAVILLOSA

Una vez dentro, avisó al comisario y a los agentes que esperaban fuera. Todos entraron también sorprendiendo a los malhechores que se encontraban alrededor de un aparato puesto en el centro de la habitación sobre una tarima.

Los policías esposaron a los detenidos, a todos los detenidos que, una vez aclarada la situación, fueron cuatro: los dos españoles y los dos extranjeros. Y después se dedicaron a examinar la máquina maravillosa.

Era la máquina con más aspecto de máquina que se ha visto en el mundo. Tenía una serie de ruedecillas, de engranajes, de embolos y minúsculas bombillas de colores que se encendían y se apagaban como pequeñísimos pilotos de una operación complicada. Para ponerlas en funcionamiento había que apretar a un conmutador y echarle, previamente, en un depósito la tinta de imprenta, que contenían unos frasquitos que allí había la mano. Estas tintas eran de

Las fuerzas del Pacto Atlántico se ejercitan Simulacro de invasión sobre las costas turcas

NAPOLES, 13.—Una fuerza internacional, compuesta de marinos norteamericanos, comandos franceses e italianos e "invasores" griegos que cooperan en las grandes maniobras que vienen efectuándose en el Mediterráneo, han realizado un desembarco en las costas occidentales de Turquía.

La operación que constituyó la culminación de los ejercicios de preparación que realizan las fuerzas de las naciones adheridas al Pacto del Atlántico, fue practicada al amanecer interviniendo en ella unos 6.000 hombres. El vicealmirante John Casady, comandante en jefe de la VI Flota norteamericana, ha manifestado a los observadores de los 14 países de la NATO que asisten a las maniobras "que las escuadras de la organización podrían permanecer y permanecerán en el Mediterráneo en caso de hostilidades. Esta capacidad de permanencia traería consigo la obligación de proteger el flanco meridional del mando del Atlántico".—Efe.

Lo que hace el hambre

Un escuálido fakir, en toparrabos, perseguido por los mozaibetes en el barrio moro de Tetuán

TETUAN, 13.—El público curioso de Tetuán ha tenido ocasión de contemplar y de seguir día a día el intento del fakir Kananda de batir el récord mundial de ayuno. En cualquier calle céntrica se paraba un camión cubierto, portador de una especie de pequeño escenario en el cual, dentro de una gran urna de cristal, reposaba el fakir, algunas veces fumando y otras regalando una lánguida sonrisa al curioso que previamente le había dejado las tres pesetas correspondientes.

La urna, precintada y sellada por los médicos, poseía un estrecho tubo por el que le servían solamente dos pequeñas raciones de agua caído en las 24 horas. Así ha resistido hasta 42 días, la mitad de los que pretendía. La expectación era enorme, sobre todo entre el elemento indígena, que a todas horas estaba agrupado en el lugar donde se efectuaba la prueba.

El estado del fakir obligó a que los médicos dijeran que era completamente necesario abandonar el intento. El fakir se negó a ello terminantemente, pero al fin accedió a que se presentaran los cuidados facultativos de urgencia que necesitaba debido a su estado de gravedad. No obstante el fakir siguió exhibiéndose, y cobrando la entrada.

Hoy se ha producido un enorme escándalo callejero. El fakir, seguramente por el debilitamiento mental causado por el excesivo ayuno, se salió de la urna de cristal y solamente con un exiguo toparrabos, escarbó por las calles de Tetuán, manifestando que su "manager" le había engañado.

Mientras tanto entre el público marroquí se había corrido el rumor de que el tal

fakir no es indio ni fakir, ni se llama Kananda, sino que se trata de un natural de la zona francesa del protectorado, quien, adondequiera de listo, ha sido engañado por otro más vivo. Por una y otras causas los mozaibetes hicieron pasar un mal rato al supuesto fakir, persiguiéndole por las calles del barrio moro hasta la intervención de los agentes, que terminó con la persecución.

El "manager", por su parte, ha declarado que va a poner a la venta una colección de cuadros pintados por él de estilo impresionista a espaldas para recaudar fondos en beneficio de la "recuperación" del fakir.—Cifra.

Se suicida un personaje de la ONU Desde una ventana se arrojó al vacío

NUEVA YORK, 13.—Alice Feller, esposa del secretario general adjunto para cuestiones legales de las Naciones Unidas, Abraham Feller, ha manifestado a la policía en relación con el suicidio de su marido, que durante toda la mañana se ha esforzado por disuadirle de sus sombríos propósitos. Agregó que al salir para el colegio la hija de ambos, Carie, de 17 años quedaron solos en la casa y entonces se dio cuenta de que Abraham sufría una grave depresión moral. Alarmada llamó urgentemente al doctor Frederick Bridge y mientras este llegaba procuró calmar a su marido, pero de pronto y sin que pudiera evitarlo le vio levantarse y correr hacia la ventana arrojándose al vacío.

Al ser preguntada la señora Feller si la dimisión del secretario general de las Naciones Unidas había afectado mucho a su marido, le contestó: Ese ha sido un factor que ha contribuido, pero había una porción de cosas que le preocupaban. Creo que se desmoralizó totalmente hace un par de semanas. Al principio no creí que fuese cosa seria pero había en su estado de ánimo muy marcadas alteraciones.—Efe.

LA LEALTAD DE FALLER
NUEVA YORK, 13.—Frak Bégley, jefe del servicio de seguridad de las Naciones Unidas, ha manifestado que no había puesto en tela de

Un muerto y varios heridos al explotar una caja de fulminantes

PAMPLONA, 13.—Cuando el oficial del Regimiento Fortaleza, número 2, explicaba en el patio a un grupo de sargentos y soldados una lección teórica y práctica de explosivos estalló una caja de fulminantes y resultó muerto. Heridos graves un sargento, tres cabos y seis soldados, y con lesiones menos graves otros seis soldados.—Cifra.

JOVEN ASESINADA

BELFAST (Irlanda del Norte), 13.—La bella hija de diecinueve años del juez Lancel Curran ha sido encontrada asesinada frente a su residencia, a unos diez kilómetros de Belfast. Había sido alcanzada por varios disparos en el estómago y el pecho. El cadáver fue encontrado por un policía después de que su padre y su hermano la estuvieron buscando toda la noche.

Se suicida un personaje de la ONU Desde una ventana se arrojó al vacío

juicio la lealtad de Abraham Feller, funcionario de la ONU que hoy se ha suicidado. Bégley ha manifestado asimismo que en el interrogatorio a que fue sometido Feller por el subcomité senatorial que preside Pat Mac Carran sólo se tendió al establecimiento de una vía oficial entre dicho organismo y las Naciones Unidas.—Efe.

LO QUE OPINA TRYGVE LIE

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 13.—El secretario general de las Naciones Unidas Trygve Lie ha manifestado en relación con el suicidio de Abraham Feller: "A causa de su cargo de consejero jurídico de las Naciones Unidas ha tenido —Feller— que aceptar nuevas y pesadas responsabilidades en estas últimas semanas como representante en cuestiones relacionadas con las investigaciones del Gran Jurado y del Subcomité norteamericano de Seguridad en relación con acusaciones de actuaciones subversivas de miembros norteamericanos del Secretariado de las Naciones Unidas. Ha trabajado incansablemente de día y de noche bajo mi dirección para el mantenimiento de las normas legales en la investigación absuelto de críticas lanzadas a boleo y acusaciones exageradas. Esto le obligó a un esfuerzo exagerado y el resultado ha sido la terrible tragedia de hoy".—Efe.

Escribe

El hombre de la calle

Hay que predicar con el ejemplo

Sr. Director del diario IMPERIO.

Muy señor mío:

Hemos seguido con gran interés la campaña iniciada por ese diario que tan dignamente dirige, relativa al gran número de solteros existentes en nuestra capital y provincia, según se desprende de las cifras estadísticas aportadas, tomadas al parecer, del Organismo competente.

Como elementos interesados en esta importante cuestión, nos satisface el espíritu que anima a ese diario para despertar la ilusión del matrimonio a los eternos "solterones". Pero... ¿no le parece, señor Director, que se debe enseñar con el ejemplo? Y si además de su decisión le acompañan algunos compañeros de redacción, ¿no cree usted que la campaña sería mucho más eficaz y se obtendrían mayores frutos?

Si no tuviera inconveniente, le agradeceríamos publicara nuestra carta y nos explicara las razones particulares para "lanzar la piedra y esconder la mano". Creemos no habrá miedo o cobardía, para silenciar nuestra carta. Suyas atmas.

LOLI Y MARY

Otra vez los modestos

Sr. Director del diario IMPERIO, Ciudad.

Muy señor nuestro: Le agradeceríamos tuviera la gentileza de poner en las columnas de su digno diario lo siguiente relacionado con el fútbol modesto zamorano.

Hace unos días hemos leído en el diario IMPERIO una crónica de unos buenos aficionados de los clubs modestos que pedían ayuda para los mismos. Pues bien, dicho sea de paso, creemos nosotros que lo primero que hay que saber es si va haber Segunda Regional, y pudimos a usted para ver si nos puede aclarar por medio del diario IMPERIO, lo antes mencionado

pues de lo contrario todos nosotros y todos los demás pequeños equipos nos dejaremos de preparar. Queremos decir con esto que nos llevaríamos una desilusión muy grande si no hubiera lo que tanto deseamos nosotros.

Sabemos que lo principal es el campo, ignoramos si la Federación lo estará tratando a estas alturas. Da verdad que lo celebráramos.

UNOS AFICIONADOS

Cerveza a prueba de bomba

LONDRES, 13.—La cerveza inglesa en lata puede resistir la explosión de la bomba atómica, según han revelado los funcionarios y oficiales que participaron en la explosión atómica de ensayo en las islas australianas de Monte Bello.

Dicen que, en efecto, la explosión que destruyó totalmente el barco en que estaba la bomba y la cantina en que se hallaba almacenada la cerveza en lata no pudo destruir las dieciocho mil latas que contenían el líquido.

Cuando se permitió el regreso del personal a la isla, la cantina y la mayor parte de las cajas de cerveza habían desaparecido pero las latas fueron halladas intactas, después de ser examinadas han sido declaradas "aptas para el consumo".—Efe.

Potencia naval de los "grandes"

LONDRES, 13.—Estados Unidos tienen en la actualidad 15 acorazados, 100 portaaviones, 75 cruceros y 200 submarinos, según la nueva edición del anuario naval "Jane's Fighting Ships". Rusia tiene 3 acorazados, ningún portaaviones 15 cruceros y 370 submarinos; Inglaterra cinco acorazados, 25 portaaviones, 29 cruceros y 57 submarinos y Francia, 2 acorazados, 5 portaaviones, 6 cruceros y 23 submarinos.—Efe.

Siria pide a Francia que «no ahogue en sangre» la lucha en Túnez

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, (Nueva York), 13.—En la ONU Siria ha pedido a Francia que "no ahogue en sangre" la lucha en Túnez y Marruecos francés por su emancipación.—Efe.

OFENSIVA FRANCESA EN INDOCHINA

PHUDAN, (Indochina), 13.—Las fuerzas blindadas francesas han reanudado su ofensiva contra la retaguardia comunista en la carretera de abastecimientos que lleva a la gran base roja de Yenbay. En fuentes militares se dice que los comunistas están abandonando importantes depósitos de material de guerra que tenían establecidos a lo largo de esta ruta. La resistencia de las primeras horas del ataque provenía principalmente de francotiradores.—Efe.

PRECARIA SALUD DE SULTANBH

TEHERAN, 13.—Se informa que la salud del ex-primer ministro persa Ghavam Es Sultaneh es muy precaria y que actualmente no puede abandonar el lecho. Sultaneh cayó enfermo al aprobar el Maulis una disposición por la cual se le confiscaban todas sus propiedades.—Efe.

ISRAEL TIENE UN PROBLEMA, CON LOS JUDIOS DEL YEMEN

LONDRES, 13.—El "Manchester Guardian" se ocupa en su editorial de hoy del traslado de los judíos del Yemen al estado de Israel y dice que constituye uno de los hechos más notables de la historia contemporánea. Añade el editorialista que contribuyó mucho al crédito de los israelitas haber tomado la decisión de sacar del sur de Asia a la primitiva comunidad judía. La colonia británica de Aden ha ayudado a esta "operación de salvamento", dice el artículo. Concluye que ahora Israel tiene ante sí el grave problema de la asimilación de estos inmigrantes.—Efe.

Homenaje al productor de cine CESAREO GONZALEZ

MADRID, 13.—Más de quinientos comensales han asistido al banquete homenaje al productor de cine, don Cesáreo González, celebrado en un céntrico hotel. En la presidencia figuraban el director general de Cinematografía y Teatro, señor Argamasilla con su esposa, la marquesa de Santa Clara, director general de Radiodifusión don Jesús Suevo; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Fuentes de Villavicencio; director general de Usos y Consumos, señor Felleira; el teniente general Rada; prelado doméstico de Su Santidad, don señor Martínez; secretario del Instituto de Cultura Hispánica señor Fraga; alcalde de Santiago, señor Ortega y otras personalidades.—Cifra.